



◆全國政協委員、金利豐金融集團行政總裁朱李月華

履職盡責說好香港故事 攜手業界唱好香港經濟

《維護國家安全條例》的通過及實施，為香港在融入國家發展大局中聚焦新質生產力，實現高質量發展和高水平開放提供有力法律保障。全國政協委員、金利豐金融集團行政總裁朱李月華表示，在香港推動實現由治及興新的起點上，她將致力發揮委員雙重積極作用，說好香港故事；攜手金融服務業界唱好香港經濟，為香港拚經濟謀發展，融入國家發展大局作出新貢獻。



◆朱李月華帶同香港東莞社團總會會員出席學習貫徹全國兩會精神宣講會。

◆朱李月華(中)表示，攜手金融服務業界唱好香港經濟，為香港拚經濟謀發展，融入國家發展大局作出新貢獻。



良法護港 助力拓展經濟新領域

《維護國家安全條例》是人心所向、民心所盼之法，朱李月華對其正式落實表示全力支持和擁護。她指出，《維護國家安全條例》將為香港構建更安全、便利、高效的營商環境，為香港在融入國家發展大局提供有力法律保障，為特區政府發展經濟改善民生提供更大助力，箇中意義不言而喻。面對新歷史時刻，香港各界必須順應大勢，積極抓住機遇，開拓發展新領域，齊心協力拚經濟謀發展，共建香港美好家園。「就正如中央港澳辦主任、國務院港澳辦主任夏寶龍在『全民國家安全教育日』開幕典禮致辭中所說，香港在新的起點上推動實現由治及興，讓廣大市民過上更美好的生活，已成為香港社會的最大共識和期盼；書寫香港新的輝煌，是等不來，也不會輕鬆，要全力拼搏，努力奮鬥，撻起袖子加油幹。因此，我呼籲金融服務界同仁繼續發揮優勢，積極說好香港故事，唱好香港經濟，促進國際社會進一步了解《維護國家安全條例》立法後的香港營商環境，提升外界來港投資發展的信心，為香港引入更多人才及資金，為強國建設發揮更大作用。」

朱李月華強調，國安自然家好，安全有了保障之後就得全力拚經濟。她表示，中央始終心繫香港的發展、始終心繫香港同胞的福祉，夏寶龍在龍年剛開始便來港考察調研，表明了中央對香港發展經濟、改善民生、鞏固提升國際金融中心地位等，是持續不斷地予以全力支持。而既有中央作後盾，港人實應充分認識香港在國家發展大局中的作用與使命，香港更要積極融入國家高質量發展的戰略方針。特別在經濟上，要發揮好帶頭作用，要為粵港澳大灣區引資引智、促進更廣泛交流合作。

響應號召 實現灣區高質量發展

「習近平總書記在全國兩會期間強調，要牢牢把握高質量發展這個首要任務，因地制宜發展新質生產力」，朱李月華補充說，「高質量發展



◆朱李月華以父母名義設立「李樹福伉儷慈善基金」，服務社區。

是香港持續發展的根本出路，香港擁有基礎科研、金融服務、法治體系等明顯優勢，以及高度法治化、市場化、國際化的營商環境，作為灣區核心成員，應積極響應總書記的號召，透過深化大灣區一體化發展，實現大灣區以及香港自身的高質量發展。」她就建議，通過在灣區建設科技園區、創新中心和產業聚集區，吸引高科技企業和創新型企業集聚，形成產業集群效應，並藉建立科技創新平台，促進科技成果轉化和應用，推動科技創新與產業結合。

她續指，高質量發展本質上是創新高驅動力，培養高素質的人才推動未來產業發展的關鍵，粵港澳大灣區可藉加強高等教育和職業培訓，提供優質的人才培養環境，吸引和培養各類專業人才。「香港在精準引進本港和大灣區內地城市所需的高技術、金融和其他專業領域的人才方面素具優勢，但要進一步開拓高質量發展前路，特區政府還需更加努力，加強對數字經濟、智能經濟和綠色經濟的投入，把創新成果更多地在本港和大灣區內地城市轉化，落到企業和產業層面，支持香港新型製造業發展。」

因應專業 提金融密切相關提案

已連續出席多次全國兩會的朱李月華，深刻感受到中央對香港發展與香港同胞福祉的關心，認識到香港在國家戰略發展大局中的重要地位。她以今年兩會為例，自己親睹委員們認真履行職責，提出了很多富有創新性和實用性的建議和方案，充分展現了新時代政協委員的責任擔當。而她本人亦因應所屬專業範疇，提出了《推動防金融詐騙》和《關於鞏固香港國際金融中心地位 推動大灣區發展的建議》兩個提案。

當中，《推動防金融詐騙》的提出，是鑒於金融詐騙手法層出不窮，且呈現香港及大灣區的跨地域情況，受騙人涉及香港青年學生、在香港升學的內地學生。她為此建議兩地合作製作「防詐」宣傳，由兩地有關部門攜手推出「防金融詐騙」的宣傳片或互聯網產品。此外，因應目前香港缺乏清晰的相關防騙教育工程計劃，可以加大力度進入校園，提升學生防詐意識。最後要多策並舉，建立由兩地相關部門組成的「聯合防詐小組」，針對重點防騙宣傳工作，展開有效、有針對性的宣傳。

至於鞏固香港國際金融中心地位、推動大灣區發展方面，朱李月華稱非常支持香港建設亞洲綠色金融中心，建立供香港市場採用的綠色分類框架，並對接內地和歐盟之間的綠色分類法，使香港的標準與國際最佳做法接軌。另外是加快推動大灣區電子支付系統互聯互通，建議中央支持擴大香港與內地居民和機構進行跨境投資的空間，穩步擴大兩地居民投資對金融產品的管道。在依法合規前提下，有序推動大灣區內基金、保險等金融產品跨境交易，不斷豐富投資產品類別和投資管道，建立資金和產品互聯互通機制。

她特別提到，政府工作報告在講到2024年經濟社會發展總體要求和政策取向時，強調財政政策、貨幣政策、宏觀政策三個方面的政策取向與金融密切相關，說明金融問題在國計民生中的重要地位，而這與香港鞏固發展國際金融中心地位密切相關。「中央政府向來關心、關注香港金融業發展，而香港金融業想要得到高質量發展，必須諸如『智慧金融』『科技金融』及『綠色金融』等行業趨勢，必須牢牢捉實。很高興與李超在去年中東行中，與阿聯酋政府達成共識，同



◆朱李月華攜手金融服務業界推動選民在120區選齊投票。



◆朱李月華出席大文集團主辦的「2023范長江行動」啟動禮。

意展開討論簽署發展綠色和可持續金融合作備忘錄的工作，而在金融科技、綠色經濟等方面，中東與香港亦將展開更多合作。」

把握機遇 構築香港競爭新優勢

她更坦言，香港因地緣政治惡化而開發中東市場，當中的阿聯首位於歐亞中心點，近年更借鏡香港發展成為國際金融中心，並提倡經濟多元發展、積極吸引海外及私人投資，這正與國家倡議的「一帶一路」相契合，而近年中國與杜拜的雙邊貿易呈快速增長，相信杜拜投資、營商的內地企業亦與日俱增。假若香港能夠充分發揮「超級聯繫人」的作用，促進中阿經貿務實合作，共同參與「一帶一路」的建設，三方互利共贏，必能早日達到。

回望過去一年，朱李月華表示，喜見香港在由治及興的新征程上全速躍進，在搶人才、搶企業方面成效漸顯。「特區政府放寬專才門檻，讓更多能之士在香港施展拳腳，這既為香港補充了人才新血，更提升了香港的國際競爭力，對此必須予以肯定，但香港在專注搶專才之餘，亦要兼顧做好本地勞工不足的問題。當前香港多個行業缺人是不爭事實，人力不足嚴重影響服務質素及香港的競爭力，政府首要從根本上，積極解決整體勞動力不足的問題，可參考阿聯酋、杜拜等經濟體，因時制宜調整及放寬輸入外勞政策，補充本地人力的不足，以破除經濟發展樽頸，從而提升香港相關行業及整體經濟競爭力。」

展望未來，朱李月華強調稱，國家開放的大門會越開越大，香港擁有「背靠祖國、聯通世界」的顯著優勢，是國家與世界各國之間的「超級聯繫人」，在助力國家躍進的同時，對自身發展亦必大有裨益。期望特區政府在中央的大力支持下，更加主動融入國家發展大局，更好發揮「一國兩制」的獨特優勢，積極把握新質生產力發展的機遇，發展內部經濟，構築香港競爭的新優勢。而身為全國政協委員，她定當履職盡責，擔當有為，為國家、為香港的未來發展貢獻應有的力量。

傳承洪聖傳統文化 鴨脷洲與港共繽紛

多年來，懷抱對鴨脷洲的熱愛，朱李月華持續不斷地支持「鴨脷洲洪聖傳統文化節」，希望通過活動，讓市民及遊客認識這個小島；憑藉文化承傳，帶動香港在旅遊文化方面的高質量發展。

「洪聖傳統文化節」盛典已於三月十七日舉行，期間推出了豐富多元的節目，包括接神儀式、水燈祈福、龍舟「點睛」環節及傳統龍舟拜廟、醒獅採青、水燈晚會、賀誕巡遊、賀誕神功戲、正誕日(洪聖寶誕)祝壽儀式、頒旗典禮、及送神儀式等。為酬謝神恩，當天大街上鑼鼓喧天，為鴨脷洲區內帶來「群神聚首」的熱鬧歡騰景象，並祈求洪聖爺保佑鴨脷洲村民風調雨順、漁獲豐收、國泰民安。活動除得到當區居民積極參與外，更吸引了數萬市民及遊客前來欣賞支持。

據了解，昔年的鴨脷洲村民主要以造船、捕

魚及海運為生，面對汪洋大海及變幻莫測的天氣，特求海神庇佑舟楫安全，風調雨順，村民敬拜海神的習俗由此而來。洪聖為「南海之神」，傳說洪聖顯聖救民，為酬謝神恩，鴨脷洲居民立廟奉祀，並於每年二月十三日自發為洪聖大王祝壽，於洪聖寶誕舉行盛大慶典、酬神演劇。時至今日，「洪聖傳統文化節」已發展成為一個具感恩意義、歷史悠久和極富地方色彩的大型傳統文化活動。

除保留地方文化及傳統節慶活動外。今年「鴨脷洲洪聖傳統文化節」更配合18區日夜都繽紛，舉辦一連五日的南區繽紛市集@洪聖誕活動，內容包括南區特色美食、攤位遊戲、手工藝工作坊、水燈晚會、戲曲欣賞、避風塘觀光遊、小戲棚戲服秀，以及南區地區組織同青少年的街頭表演等。

朱李月華在鴨脷洲土生土長，義不容辭全

力支持這個每年一度的「洪聖傳統文化節」，眼見今年慶典現場人山人海，對活動取得的熱烈反應感到非常欣喜。但讓她更為欣慰的是，越來越多的年輕人樂意參與傳承，部分更以鴨脷洲街坊會等幾個公社青委的身份，直接投入到這個活動及每年十月的盤菜宴。她期望居民的第二代甚至第三代持續參與，將這項特色傳統文化一直承傳下去。



◆朱李月華在鴨脷洲土生土長，義不容辭全力支持這個每年一度的「洪聖傳統文化節」。

